

Azonosító	A bejelentés tartalmi kivonata	Státusz	Vizsgálat eredménye
1457336	Bejelentő az Egészségügyi Világszervezet (WHO) által a Nemzetközi Egészségügyi Szabályzat (IHR 2005.) tervezett módosítása ellen fejezte ki aggodalmát.	lezárt	<p>A Belügyminisztérium tájékoztatása szerint a COVID-19 világjárvány következtében az Amerikai Egyesült Államok 2022. január 20-án benyújtott módosító javaslatával kezdeményezte az IHR módosítását. A módosítások alapvetően technikai jellegűek, elsősorban a világjárványok jobb előrejelzését, a válaszadás és az információátadás meggyorsítását szolgálják. A WHO 2022. májusi 75. Közgyűlésén a tagállamok végül konszenzussal elfogadták azokat a módosításokat, amelyek alapján a Rendszabályokra vonatkozó módosítások elfogadása esetén a hatálybalépés, elutasítás vagy fenntartások megfogalmazásának határideje lerövidül. A 2022-ben elfogadott rendelkezések alapján az IHR módosításának elutasítására, fenntartások megfogalmazására a módosítás WHO Közgyűlés általi elfogadásáról küldött főigazgatói értesítéstől számított 10 hónap állna rendelkezésére a Részes Államoknak a korábbi 18 hónap helyett. Az IHR módosításai az említett értesítés keltétől számított 12 hónap elteltével lépnének hatályba a korábbi 24 hónap helyett. A módosítások az IHR rendelkezéseinek közegészségügyi- járványügyi helyzetben történő hatékonyabb végrehajtását, a rugalmasabb alkalmazkodást szolgálják, amely minden magyar állampolgár érdeke is egyben.</p> <p>Ami a járványhelyzet kihirdetését illeti, a jelenleg hatályos IHR 12. és 49. cikke szabályozza a nemzetközi horderejű közegészségügyi-járványügyi szükséghelyzet kihirdetésének módját. A főigazgató átmeneti ajánlásokat tehet a tagállamok részére. A jelenleg zajló tárgyalásoknak nem célja, hogy a WHO főigazgatójának ezen túlmenő jogokat biztosítson. Ilyen javaslat fel sem merült a tárgyalások során. A nemzeti kormányok nem adják át az intézkedések meghozatalának jogát, és a nemzetközi szervezet jellege miatt erre nincs is lehetőség (nem szupranacionális szervezet). Mindebből következik, hogy a szervezet jellegéből adódóan „világkormány létrehozását”, „hatóságként” történő működését sem tűzheti ki célul, és ezt egyetlen tagállam sem fogalmazta meg a tárgyalások során.</p> <p>A szuverenitás feladása nem célja sem a Magyar Kormánynak, sem a többi tagállamnak. A Magyar Kormány és a WHO szoros együttműködése minden magyar állampolgár érdekét, egészséghez fűződő jogának erősítését szolgálja.</p>